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Dragi colegi, 

Dragi colaboratori,  

Al XXIV-lea Congres al Societății Române de Pneumologie se desfașoară la Poiana Brașov în 

perioada 5-8 octombrie 2016, fiind urmarea firească a manifestărilor de înaltă ținută științifică cu 

care v-ați obișnuit deja în anii precedenți; stă, așadar, în sarcina organizatorilor să asigure 

continuitatea valorilor și  promovarea noutății medicale. 

Pneumologia în România a cunoscut o dezvoltare amplă în ultimii 25 de ani. Medicii pneumologi 

români alcătuiesc o comunitate medicală de excepție, atât din punctul de vedere al Asociației 

profesionale: Societatea Română de Pneumologie fiind una din cele mai active și prolifice de acest 

gen din țară, cât și din punctul de vedere al actului medical propriu-zis: diagnosticul și tratamentul 

modern, conform standardelor internaționale, devenind deja o preocupare constantă a fiecărui 

pneumolog român. 

Ce aduce nou această manifestare a pneumologilor din România?  

Congresul va reprezenta o punte între generații. 

Crearea noilor generații de specialisti în bolile respiratorii este esențială pentru progresul 

pneumologiei românești. Doresc să facilităm transferul de experiență către noua generaţie, către 

tinerii specialiști pneumologi. 

Ceea ce credem noi că e bine nu reprezintă întotdeauna BINELE LOR, nevoile lor. Deși „crescuți” de noi, gândesc altfel, doresc 

altfel, se descurcă altfel. 

Uneori, cei maturi, cei “care știm”, am face altfel -  dar tinerii simt și știu să se dezvolte în felul lor. Trebuie doar să-i sprijinim. 

Să-și ia zborul către țintele lor, către binele lor.   

Astfel, a prins contur un proiect „de suflet” pe care l-am susținut ca Președinte al acestui Congres Național: Proiectul 9 G - 

Proiectul „Noua Generatie”. Pentru prima dată într-un Congres Național tinerii specialiști vor avea propriile cursuri și 

simpozioane. Este o formulă inedită, un concept singular până în acest moment în pneumologia românească:  “cu ei și pentru ei”. 

Cu bucurie pot anunța că Workshop-urile și Simpozioanele 9G  “Educație  - Inovație” vor debuta în acest an la Congresul Național 

din Poiana Brașov. 

Alături de tineri ne dorim prezența seniorilor pneumologi - implicarea financiară a Societății Române de Pneumologie reprezintă  o 

recunoaștere  - modestă - a meritelor acestor oameni în apariția, dezvoltarea și promovarea pneumologiei românești, așa cum se 

prezintă ea lumii medicale de astăzi. 

Tratamentul afecțiunilor respiratorii devine tot mai personalizat și implică un număr crescând de specialități medicale. 

Tema Congresului, “Exacerbarea - qvo vadis?”, se referă la exacerbările unor suite de boli pulmonare, începând cu 

bronhopneumopatia cronică obstructivă sau astmul bronșic și până la bolile infecțioase cu implicare pulmonară sau fibrozele 

interstițiale idiopate. 

Această direcție este conturată de specialiștii români și din străinatate, în multiple domenii de expertiză.   

Abordul modern și actual al exacerbărilor în patologia pulmonară trebuie să fie obligatoriu interdisciplinar! 

Până acum, un specialist trata O BOALĂ. 

Acum învățăm să tratăm împreună, medici din specialități diferite, UN PACIENT aflat într-o situație particulară și având o anume 

identitate patologică. 

Mulțumesc pentru implicarea de excepție în organizarea acestui Congres partenerilor noștri, sponsorilor, tuturor colegilor mei și 

celor care reprezintă rațiunea și fundamentul tuturor activităților noastre: pacienților noștri. 

Qvo vadis? – drumul se construiește acum. 

Vă invit să îl definim și să îl parcurgem împreună. 

Bine ați venit în Poiana Brașov! 

 

Ruxandra Ulmeanu 
Președintele Congresului 

Președintele Societății Române de Pneumologie

Mesajul Președintelui Congresului 
 

 

 


